
Први светски рат 

 

Драги ђаци,почињемо да радимо нову тему и веома 

значајну,не само за нас,него и за светску 

историју.Надам се да ће вам бити 

занимљиво.Гледаћу да вам изнесем само 

најбитније ствари.Е,па да кренемо.. 

Први светски рат,другачије се зове и Велики 

рат.Трајао је од 1914-1918.Водио се на 3 

континента(Европа,Азија и Африка).Постојала су 4 

велика фронта:Западни,Источни,Италијански и 

Солунски.На Солунском је најважнију улогу 

одиграла мала српска војска,уз помоћ савезника,а 

нарочито Француза. 

Како је све кренуло?Рат се одавно спремао.Са једне 

стране имамо Антанту,где спадају 

тзв.савезници(Француска,Енглеска,Русија,САД...),а 

са друге Централне силе(Немачка,АУ,Турска..)Ми 

смо припадали првом блоку.Ово сам сигурна да 

знате из основне школе,а пуно је 

филмова,серија,дела,на ову тему. 



Шта је био повод?Повод је био Сарајевски атентат 

на АУ престолонаследника-Франца 

Фердинанда.Знате ово сигурно.Ко је и зашто 

извршио атентат?То је урадио припадник Младе 

Босне,звао се Гаврило Принцип.А то је урадио на 

Видовдан,28.6.1914,јер није више могао да се трпи 

терор,који је АУ спроводила у БиХ.Тако је на 

суђењу,Принцип изјавио.Уследио је ултиматум 

Србији,који је послала АУ,у којем је Србија 

прихватила 9 од 10 тачака.Само није могла да 

прихвати 8.тачку,а то је да АУ полиција дође у 

Србију и испита умешаност Србије у атентат..Краљ 

Петар Карађорђевић,ово одбија и АУ објављује рат 

Србији 28.7.1914.Србију ће задесити једна од 

највећих катастрофа,икад,где је страдало готово 

24% становништва.Како је Србија прошла?Србија је 

победила и остварила неке од најзначајнијих 

победа у Првом св.рату.О томе другом приликом. 

Прочитајте ово и препишите у свеску.Ако је 

превише,онда одговорите на следећа питања.То 

може,као кратки реферат,јер о овоме има доста 

података и лако ћете се снаћи.Поздрав од 

наставнице. 

1.Зашто је дошло до избијања Првог св.рата? 



2.пронађите нешто на нету о Младој Босни и 

наведите најзначајније чланове. 

3.Која два блока постоје и пробај да наведеш земље 

у оба. 

4.Напиши нешто о Сарајевском атентату. 

Толико.Надам се да нема пуно и да ћете ово добро 

урадити. 

 


